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 دین و زندگی دهم ملی درس براساس طرح طرح درس روزانه 

ی
کل

ت 
صا

شخ
م

 

  موضوع درس: 4شماره طرح درس: 

  روشنایی به ای پنجره

 دقیقه 09مدت اجرا:  تاریخ اجرا:  

  مجری: 

 

 مکان:  تعداد فراگیران:  کلاس: 

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

 بندی جدید بلوم  اهداف بر اساس تلفیقی از هدف نویسی برنامه درسی ملی و طبقه

سطح 

 هدف

 اهداف و پیامدها

 هاي ديدگاه توحيدي و ثمرات آن ها و برتري ها دربارة مرگ و تشخيص مزيت مقايسة ديدگاه هدف کلی

اهداف 

 ای مرحله

 :رود می انتظار از دانش آموزان  درس اين پايان در
 

 هاي مختلف دربارة مرگ و تحليل آنها شناخت ديدگاه 

 )شناخت ديدگاه توحيدي با مراجعه به قرآن كريم و سنت و سيرة معصومان )ع 

 شناخت ثمرات ديدگاه اسلامی نسبت به مرگ و جهان آخرت 

 احساس اميد و رضايت نسبت به ديدگاه اسلامی 

 و زندگی اُخروي. درك نتايج و آثار غفلت دنياي امروز از سرانجام انسان 

ف
هد

 
ی

زش
مو

 آ
ی

ار
رفت

ی 
ها

 

 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 انتظارات در پایان آموزش

حیطه و سطح 

 در بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 ط باعرصه ارتبا

 خلقت خلق خدا خود

رو  روبره« مررگ»حادثة عظيمی به نام انسان همواره با دانش آموز بداند 

 است.
 –شناختی 

 درك و فهم
 *   * تعقل

 در مواجهه با مرگ، دو ديدگاه كلی وجود دارد.دانش آموز بداند 
 –شناختی 

 درك و فهم
    * دانش

 گويد كه مرگ پايان زندگی است يك ديدگاه میدانش آموز بداند 
 –شناختی 

 درك و فهم
 *   * علم 
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 گويد كه مرگ آغاز حيات برتر است. ديدگاه ديگر میدانش آموز بداند 
 –شناختی 

 درك و فهم
  *  * دانش

هريك از اين دو ديدگاه داراي پيامدهايی در زندگی  بداند دانش آموز

 انسان است.
 –شناختی 

 دانش
 *   * دانش

دانش آموز بداند انتخاب خدا به عنوان هدف برتر تحول عظيمی در 

 مفاهيم كليدي زندگی انسان به همراه دارد. .
 –شناختی 

 تركيب
   * * كاربرد 

دنياي امروز با غفلت از جهان آخرت، زيان اخلاقی و دانش آموز بداند 

 اجتماعی بسياري ديده است
 –شناختی 

 درك و فهم
 *   * عمل

 می دهند  پاسخ را درس  به مربوط دانش آموزان فعاليتها و سوالات
 –شناختی 

 درك و فهم
    * علم

 دانش اموزان بتوانند نتيجه كلی درس را بگويند
 –شناختی 

 درك و فهم
  *  * كاربرد 

 

رئوس 

 مطالب

 پنجره اي به روشنايی

  ديدگاه هاي مختلف زندگی پس از مرگ و آثار هر يك

مواد و 

های  رسانه

 آموزشی

 پخش- آموزشی كمك -درسی كتاب-كتاب راهنماي معلم -(زن ورق)كتاب گوياي -ها افزار نرم از استفاده

 لپتاپ -هوشمند تخته از استفاده -پروژكتور ويديو -ويديو طريق از مبحث با مرتبط تصاوير

 بینی پیش

 رفتار

  ورودی

شود و  یابيارز ديدرس جد يدانش آموزان برا یتا امادگ شوديمطرح م یسوالات  ديو  درس جد یاز درس قبل

 .سوالات باشند يیدانش آموزان قادر به پاسخگو روديانتظار م

 آشنا باشند و معاد از قبل زندگی پس از مرگدانش آموزان با مفهوم 

 ها آن به بازخورد دادن و گروهی و فردي تکاليف بررسی

ایجاد 

ارتباط 

 اولیه 

 وضعيت كلی بررسی و اموزان دانش فيزيکی و روحی حالات بررسی غياب، و حضور احوالپرسی، و سلام 

 كتاب، به توجه طريق از محتوا و كلاس با آموزان دانش ارتباط اوليه، عاطفی رابطه كلاس،ارتباط

 كلاس در موجود پاورپوينت

ن:
زما

5   
قه

دقي
 

بندی گروه

مدل و ، 

ساختار 

 کلاسی

 نيز برد وايت به حاليکه در بوده ميز اطراف و جلو در آموزان دانش همه و بوده شکل U كلاس ساختار و مدل

 باشند داشته اشراف
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روش 

ایجاد و  

تداوم 

 انگیزه

 اند شده بندي گروه اند كرده پر كه هايی نامه پرسش به توجه با تحصيلی سال ابتداي در آموزان دانش

 به توجه با آموزان دانش از گروه هر. باشد شخصيتی ديد از گوناگون افراد شامل گروه هر كه اي گونه به

 ماه هر در. اند كرده انتخاب خود گروه براي را انگيزشی  نام يك دلخواه به تحصيلی پايه بودن حساس

 به رساندن اريي مانند ديگري وظايف يادگيري گروه وظايف انجام از غير به معلم بار عنوان به گروه يك

 .دارند عهده به. . .  و آموزشی رابط. شآموز امر در معلم

ب
ناو

مت
ن: 

زما
 

ارزشیابی 

 آغازین

 طراحی اب به منظور ارزشيابی تشخيصی با استفاده از پاورپوينت آموزشی ،تصاوير نشان داده می شود

  يپرسش ها از استفاده با ، درمتن موجود تصاوير به توجه جلب با ، پيرامون درس سوالاتی

 . كنيم می مفراه را تدريس شروع براي مناسب ي زمينه

 انتظار انسان است؟چه سرانجامی در  -

 آيا دفتر زندگی وي با مرگ بسته ميشود؟ يا پس از آن زندگی به شکل ديگري ادامه مييابد؟ -

ن:
زما

5  
قه

دقي
 

های  روش

 تدریس

 یمشارکت جمع یاریو طرح هم یگروه یها تیبه پرسش و پاسخ، بحت و فعال یسخنران

 های مرحله حین تدریس ب: فعالیت

ه 
اد

آم

ی
از

س
 

 تدريس را آغاز ميکنم پس از مرگ سرنوشت انسان چيست؟از اينکه ابتدا با شرح 

ن:
زما

5 
قه

دقي
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ید
جد

س 
در

ه 
رائ

ا
 

 
 فعاليت هاي دانش آموزان فعاليت هاي معلم

 : وارد شدن به كلاس با روي گشاده و سلام كردن  1فعاليت 

: ابتدا براي شروع درس جديد زمينه سازي كرده و مثل 2فعاليت 

افرادي كه در جهان آخرت كارنامه به دست داشته با چهره هاي شاد 

 يا ناراحت را بازگو می كنيم  

:دانش آموزان هر كدام به بيان نظر خويش در اين باره می  3فعاليت 

 پردازند .  

م كه خداوند انسان را آفريد ::سپس به دانش آموزان می گويي4فعاليت 

و براي او معلمان و راهنمايانی از جنس خودشان فرستاد تا او را به راه 

درست هدايت كنند و هدف از حضور او در اين جهان را متذكر شوند ؛ 

تا انسان به ياد آورد كه چرا در اين جهان حضور دارد؟ آيا زندگی او 

پس از مرگ در انتظار  پس از مرگ به پايان می رسد؟ چه سرنوشتی

 اوست؟

: اكنون بچه ها بايد پاسخ دهند كه چرا انسان در اين جهان 5فعاليت 

فرستاده شده و هدف از خلقت او چيست؟و بعد از مرگ چه اتفاقی 

 براي او می افتد؟

 چه دلايلی براي اثبات و اعتقاد به معاد وجود دارد؟

 چيست؟آثار اعتقاد و انکار معاد در زندگی انسان 

 مناسب هنگام العمل عکس دادن نشان _

 ويديوي نمايشی ديدن

 تصاوير ديدن از خود بعد نظرات كردن مطرح _

 با شده مطرح سوالات به دادن پاسخ _

 گروه كردن و همراهی مشاركت

 ذهنش در كه سوالاتی كردن مطرح _

 زده جرقه

 توجه درس پيرامون اسلايدهاي به شود می خواسته آموزان دانش از -

 كنند

 مروري گذرا بر درس داشته باشند شود می خواسته آموزان دانش از -

 امکان آن درك كلی از مطلب داشته باشند. حد تا و

 ترتيب به فعاليت گروهی يك در شود می خواسته آموزان دانش از -

 و سوالات متن درس را پاسخگو باشندروي درس را خوانده 

جهان پس تا در مورد  ميکنم علاقمند را آنها آموزان، دانش  هدايت با-

 بينديشند از مرگ

 هايی مثال و شود می ارائه مربوطه درس از كننده كامل توضيحاتی

 شود می زده بهتر درك براي

 شود می بيان و تکرار مرتب معلم توسط ضروري و كليدي نکات -

 گروه اعضاي با مشورت و همفکري _

 صحيح و مناسب پاسخ هاي يافتن _

 رعايت با ت سوالا به دهی پاسخ _

 ديگران حقوق به احترام و نوبت-

گاهی  و جويد می شركت جواب و سوال در شاگردان پاي به پا معلم

كه  كند می مطرح را خاصی سؤالات ها بچه كل توجه جلب براي اوقات

 .دارد بيشتري فکر به نياز

 ارائه پرسش هاي تحليلی -
 شود می داده امتياز بهتر ارزيابی و مشاركت ميزان براساس گروه هر به

 حل تمرين  _

 درك مطالب گفته شده -

 خلاصه كردن درس توسط دانش اموزان -

  دقيقه 55مدت زمان: 
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ها فعالیت

ی خلاقانه 

آمو دانش

 زان

 تهيه نقشه مفهومی -

ان را در كلاس براي معلم هر كدام از گروههاي مختلف می توانند رئوس مطالب را مرور كرده و خلاصه اي از  -

 و بقيه دانش آموزان بيان می كنند و در اين ميان سوالاتی نيز از دانش آموزان پرسيده می شود.

 و ترجمه متن درس گروه هاي پاسخ در فعال شركت -

 (انديشيدن به هدف مهم زندگی..چيستی و چرايی زندگی؟)بررسی   گروهی هاي تحقيق ي تهيه -

 جديد و قبلی هاي آموخته و تجربيات از گيري بهره از استفاده با كتاب از خارج و كتاب تمارين حل -
رياضيات با توجه به اينکه درسی انعطاف پذير است ميتوانند از دانش آموزان خواست تا از روش هاي گونراگون 

 تمرينات را حل كنند.

 از دانش آموزان خواسته ميشود يك طرح متفاوت و خلاقانه ترسيم كنند.

 های تکمیلی ج: فعالیت

    
    

ی
ــ

ــ
بـ

ـا
یـ

زش
ار

 

 الف: تکوينی )در جريان تدريس(

 تابلو يا انجام كار فردي يا گروهی عملی پاي در مسئله طرح و شفاهی صورت به پايانی ارزشيابی 

 مطالب درس را شرح دهند  بتواند رئوس -1

 مفهوم و مضمون اصلی درس چيست؟ -2

 جهان را می دانيد ؟هدف از زندگی خويش در اين  -3

 چه سرنوشتی پس از مرگ در انتظار انسان است ؟ -4

 شرح دهيد را ديدگاه هاي مختلف در خصوص زندگی بعد از مرگ -5

 اينکه ما به معاد و روز رستاخيز اعتقاد داشته باشيم چه آثاري در زندگيمان خواهد گذاشت ؟ -6

 هاپاسخ درست به فعاليت  -7

 .پژوهشهاي پيشنهادي از جانب دبيرانجام فعاليت پژوهش و ساير  -8

 اي ارزشيابی از اين درس متناسب با هدفها و انتظارات يادگيري براي مجموعه -9

 :آموزان از طريق ابزارهاي زير انجام ميشود از فعاليتهاي داخل و خارج از كلاس دانش

 رر فهرست مشاهدات معلم از انجام فعاليتهاي فردي وگروهی

 يادگيري به توان می تکليف انواع دادن با شفاهی سؤال چند بر علاوه مرحله اين در 

 اين در كه تکاليفی .رساند زمينه اين در خلّقيت كسب و تفکرّ به را آموزان دانش و بخشيد اثر درس بهتر

 .باشد زير انواع از يکی می تواند می شود، داده بخش

 ب: ارزشيابی تراكمی 

دانش آموزان قرار گرفته و از انها خواسته می شود به صورت سوالات بصورت جزوه قبلا در اختيار  -

 گروهی آنها را حل كنند.

 . كنيم می شده ارائه درس بر آموزان مروري دانش از فردي بصورت سوال طرح با -

ن 
زما

   
   

   
   

   
   

   
   

   
س 

دري
ل ت

طو
در 

ن: 
زما
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 براي ترسيم يك طرحدادن تمرينات عملی  -

 . پرسيم می را متن در موجود ي افعاليت ه پاسخ آموزان دانش از-

 . گروه با توجه به گروه بندي جلسه قبلی كنار هم قرار ميگيرند وسوالات را پاسخ ميدهندهر -

 بندی جمع

و ساخت 

دانش 

 دجدی

  درس كلی توضيح -

 مفاهيم گفته شده بررسی  -

 كلاسی اجراي نمايشنامهانجام كار عملی گروهی  -

 آموزان دانش اشکالات رفع -

زما
 4ن: 

قه
دقي

 

 تعیین

تکالیف و 

اقدامات 

 بعدی

 خلاق -تکميلی –دادن تکاليف تمرينی  -

 آوردن تحقيق بصورت فردي و گروهی -

 براي جلسه بعد تحقيق ي يههت -

زما
 2ن:

قه
دقي

 

معرفی 

 منابع

 …رسانی مناسب و گيري از پايگاههاي اطلاع بهره

 دين و زندگی دهمكتاب 

ن:
زما

1 
قه

دقي
 

 


